



香港文匯報訊(記者 王莉、郭正謙)亞洲奧林匹克理事會昨日正式宣布,原定於今年9月10日至



港協暨奧委會副會長霍啟剛。資料圖片

25日在杭州舉行的第19屆亞洲運動會將會延期,新的舉辦日期將由有關各方協商一致後對外公布。本屆亞運會的名稱和標識保持不變。而年底在汕頭舉行的亞洲青年運動會則會取消。港協暨奧委會副會長霍啟剛認為亞運延期對香港運動員有利有弊,雖然備戰計劃無可避免被打亂,但亦變相得到更充裕的備戰時間。



杭州街頭的亞運會倒計時牌。法新社

杭州亞運延期 港協表理解

新舉辦日期各方協商後對外公布

亞奧理事會昨日宣布經過與中國奧委會及杭州亞運委協商,並經由亞奧理事會執委會會議討論決定,原定於今年9月10日至25日假杭州舉行的第19屆亞運會將會延期,至於新的舉辦日期將於稍後時間由各方協商後統一公布,而今屆亞運會的名稱及標識則會保持不變,亞奧理事會表示今次決定是考慮到疫情影響、亞運會參賽規模及技術準備等原因,並經過慎重研究而作出。

亞青會2025年在烏茲別克舉行

亞奧理事會亦在聲明中讚揚杭州亞運委儘管面臨諸多全球性的挑戰,但仍為賽事如期舉行作出充分準備,相信中國奧委會與有關方面將會繼續做好各項籌辦工作,確保延期後的杭州亞運取得圓滿成功。另外原定於今年12月20日至28日舉行的汕頭亞洲青年運動會早已延期一次,亞奧理事會表示將會取消賽事,而下屆亞青會將於2025年在烏茲別克

的塔什干舉行。港協暨奧委會亦發出聲明對亞奧理事會的決定表示理解,認為鑒於新冠肺炎疫情目前情況,延期能確保所有運動員和相關參與人員的安全和健康,會繼續與運動員、教練及總會保持聯繫,保障運動員健康及備戰順利。

霍啟剛:港隊獲更多備戰時間

而港協暨奧委會副會長霍啟剛則認為,香港早前受疫情影響體育處所關閉,亞運會延期反而令香港運動員有更多時間備戰:「雖然體育處所關閉期間,全職精英運動員仍可在體院維持訓練,但有不少運動員都非常依賴坊間的體育處所及場地訓練,過去幾個月他們的備戰受到很大影響,雖然延期打亂了運動員及教練的部署,不過亦令他們得到更充裕的時間準備。」他亦呼籲政府要顧及香港體育發展,無論任何情況都不要再「一刀切」關閉場地。



杭州2022年第19屆亞運會吉祥物 Mascots of the 19th Asian Games Hangzhou 2022

亞運延期,但吉祥物維持不變。資料圖片

張家朗對大賽推遲早已有心理準備。資料圖片

香港文匯報訊(記者 黎永淦)原定9月舉行的杭州亞運會延期,一班備戰多時的香港運動員也大受影響,不過當中有有利有弊。東京奧運延期一年後歷史性奪金,現時花劍世界排名第一的張家朗,已有心理準備會有大賽推遲:「這幾年都已適應了,世界賽不時會延期,或是更改比賽地方。」他指即使港隊教練團都已安排好備戰行程,但作為運動員已習慣隨時會有變動,故此對今次亞運延期沒有太大感覺。

張家朗 張小倫反應不一

不過對36歲的「老大哥」張小倫來說,亞運延期則有一定影響,惟他表示不會就此言退:「計劃趕不上變化,又要從新部署,對我而言的確有點累。不過我自覺現時體能健康都很好,我計劃會戰至2024年巴黎奧運才退下來。」滑浪風帆向來是香港亞運熱門爭牌項目,正在歐洲帶領港隊備戰的總教練陳敬然指延期有利有弊:「對所有運動員都有一定影響,但相對上,對屬於奧運帆板的iQfoil則沒有太大問題,因為我們一直以2024年巴黎奧運為目標。訓練安排早前被疫情打亂,今次延期後,反而令我們有更多時間作周詳部署。」

風帆 乒乓兩教頭再部署

香港乒乓球隊也正在歐洲比賽,總教練陳江華指延期對各運動員都公平:「這兩年大家不斷遇上改期或推遲,對球員有一定影響,現時歐洲已差不多如常比賽,但亞洲仍然未能恢復,亞運延期或可對大家都公平一點。」港女乒隊於東京奧運贏得女團銅牌,現時世界排名第3位也極有可能會以種子身份參加杭州亞運,但可惜賽事延期,女將李皓晴表示無奈:「感覺不是太好,之後的比賽計劃已經安排好,惟突然宣布延期,確實難接受。但都沒有辦法,自己都想在安全的地方比賽。」

伍家朗:延期亞運或更好

香港羽毛球「一哥」伍家朗則認為,今次亞運延期不會帶來太大影響,甚至有利備戰奧運:「有沒有亞運會都好,我們都會參加多項公開賽,而且今年亞運與世錦賽賽期接近,亞運改期反而可以輕鬆一些。若果亞運推遲一年,屆時已經開始爭取奧運積分,有可能會被計算為其中一個奧運積分賽,可以視作奧運前哨戰。」

伍家朗認為,亞運延期有利備戰奧運。資料圖片

港將備戰受影響 有利也有弊

成都大運會再延期 籌備工作獲點讚



成都大運會主體育館。香港文匯報記者李兵 攝



大運村全貌。香港文匯報記者李兵 攝

香港文匯報訊(記者 李兵 成都報道)香港時間5月6日,國際大體聯(ISU)宣布,經與成都大運會組委會、中國大體協共同商議,原定於今年6月在四川成都舉行的第31屆世界大學生夏季運動會將延期至2023年舉辦,具體日期有關方面將另行商定。據悉,這是成都大運會在2021年宣布延期後,再次延期。成都大運會最早定於2021年8月18日至8月29日舉行,2021年4月2日,國際大學生體育聯合會宣布,考慮到全球疫情形勢、國際旅行限制等因素,第31屆世界大學生夏季運動會將延期至2022年舉辦。國際大體聯高度評價過去三年多舉辦城市為本屆大運會籌備工作作出的努力和貢獻。三年多來,成都大運會組委會緊鑼密

鼓推進各項籌備工作,場館、賽事、服務等基本就緒。成都大運會比賽項目設置田徑、跳水等15個必選項目和武術、賽艇、射擊3個自選項目,共18個大項、269個小項。截至目前,共有近90個國家和地區的10,000餘名運動員及隨隊官員、新聞媒體等報名。成都大運會共有49個場館,包括13個新建場館和36個改造場館,目前已全部到位。本着「綠色辦賽」理念,實現100%綠色電力,發電玻璃、新能源汽車等閃亮登場,據初步測算成都大運會將減少碳排放2.3萬餘噸。

1.5萬志願者基本完成招募選拔

成都大運會秉承「綠色、智慧、活力、共享」的辦賽理念,口號為「成都成就夢

想」,吉祥物為一隻名叫「蓉寶」的大熊貓。成都大運會獎牌呈不規則圓形,幾何扇面如同太陽光芒照耀大地,象徵著太陽神鳥守護夢想。1.5萬名大運會賽會志願者基本完成招募選拔,「小青椒」們正在接受專業培訓,一份包含歐陸、地中海、亞洲、清真和四川「五大風味」的大運會菜單精彩亮相,共704道美味…… FISU代理主席 Leonz Eder 表示:「成都2021世界大運會組委會為籌備 FISU 世界大運會作出了巨大的努力,並自成功申辦以來,一直為籌備工作辛勤付出。FISU 感謝成都2021世界大運會組委會的所有工作。」

U23國足備戰計劃將調整

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)香港時間5月6日,亞奧理事會宣布,原定於2022年9月10日至25日在中國杭州舉行的第19屆亞洲運動會延期舉行。中國男足U23國家隊(U23國足)下一步如何調整備戰計劃,引發外界關注。據搜狐體育報道,中國足協將根據亞奧理事會的相關政策對U23國足備戰計劃進行調整。不過,今年的東亞盃足球賽,則會肯定如期赴賽。U23男足今年最重要的比賽任務就是亞運會,這也是中國足協今年工作的重中之重。在亞運會宣布

延期之後,中國足協正在與相關主管部門積極溝通,確定相關細節,調整備戰方案。如果亞運會延期一年舉行,根據東京奧運會的操作方案,足球項目的參賽球員年齡很可能不會進行調整,還將由這支隊伍代表中國代表團參賽,這意味著備戰時間也將更加充分。在亞運會延期的情況下,今年U23國家隊最重要的比賽任務就是東亞盃。該項賽事將於7月19日至27日移師日本舉行,中國足協此前已經確定,將由U23國家隊出戰該項賽事,為亞運會熱身。據悉,U23國家隊出戰是項盃賽的計劃不會有所改變。



U23國足將根據亞奧理事會相關政策調整備戰計劃。微博圖片